

青岛市市南区:

医疗资源下沉让群众“近”享健康服务

今年以来,青岛市市南区以提升群众满意度为出发点和落脚点,发挥医疗资源丰富优势,强化与青岛大学附属医院等医疗机构合作,打造医疗健康“市南模式”,为人民群众提供全方位、全周期的优质服务。



1 加强基础设施建设,提高医疗服务资源供给力

市民侯先生的母亲去年确诊腰椎疾病,一年内做了两次手术,但病情仍未好转。经人推荐,侯先生带着母亲来到福清路社区卫生服务中心国医馆,寻求中医的帮助。

“张凤茹主任妙手回春,通过中西医结合的治疗方法,让我母亲的症状得到了明显缓解。”侯先生说。

2 惠及更多受众群体,扩大优质医疗资源覆盖面

据社区卫生服务机构统计,高血压、糖尿病、冠心病等慢性病占门诊就诊量60%以上——这也是市南区率先从慢性病开展“1+1+1”家庭医生服务的决策依据之一。

市南区卫生健康局与青大附院合作,拓展慢病管理高需科室专家团队名医工作室建设,分别在辖区内9家社区卫生服务中心成立了糖尿病规范诊疗中心,切实提高基层医疗卫生服务水平和群众就医体验感。

今年以来,市南区完成“三高

市南区坚持深入发掘中医药精华,充分发挥中医药的独特优势,积极推进青岛市中医药“揭榜挂帅”项目,建设“山东省中西医结合周围血管病中心”“中药集中调剂配煎中心”,加大中医药特色疗法的挖掘和推广力度,多渠道引入多名老中医下沉坐诊,带动基层中医药服务能力提升。

一慢”六病筛查15562人次、三高易患人群指尖血普查32639人次、三高易患人群空腹血糖普查15557人次,慢阻肺筛查完成81774人次,肺功能检测完成8354人次。



3 打通“最后一公里”,提升医疗健康服务可及性

今年,市南区医疗健康集团(青岛大学附属医院市南健康集团)成立。青岛市首个“1+1+1”家庭医生服务团队在市南区河南路社区卫生服务中心签约,青大附院王颜刚专家团队名医工作室同步“落户”,市南区全域形成以青大附院—市南区中西医结合医院—社区卫生服务中心为主线的新型服务模式。

目前青大附院多位高级职称、博士专家已经分别加入河南路社区、巢湖路社区、福清路社区和黄县路社区卫生服务中心的家庭医生团队,确定了定期巡诊和定期基层坐诊计划,居民在家门口即可享受高质量的专家诊疗服务。

建设“共管病房”,探索紧密型城市医疗集团服务新模式

这是市南区中西医结合医院普通的一天:在综合内科,青大附院急诊内科主任于涛和市南区中西医结合医院内科主任李瑛正在共同查房;手术室内,青大附院血管外科主任刘军军正在进行当天的第二场手术,助手来自市南区中西

医结合医院……“共管病房”自7月27日正式运行以来,获得医患双方认可,截至目前,该院共接收青大附院下转患者132人次,手术60台,该院上转青大附院患者17人次。

“共管病房”,即青大附院与市南区中西医结合医院在综合内科、综合外科、康复医学科和周围血管病科,实行“双主任制”,两院医务人员联合参与患者日常的查房、诊治过程,是对整合型医疗卫生服务体系建设的一次深入探索。这也是青岛市的首批“共管病房”。从患者角度,可以更直白地理解为在二级医院就可以享受到三级医院的高水平医疗服务。

解决群众就医过程不方便、不放心、不满意的问题,真心实意为群众多做好事、多办实事,市南区始终坚持“人民至上”,真正把人民群众的利益放在第一位。以维护就医群众利益为“出发点”,以提升群众满意度为“落脚点”,切实让广大人民群众共享医疗卫生事业改革发展的成果,促进群众就医体验感和满意度双提升。记者 张磊

展新时代风采 舞动“岁月如歌”

青岛报业文化艺术专修学校作品《唐印》惊艳全场



本报讯 11月9日,由青岛市文学艺术界联合会携手青岛市广播电视台、青岛开放大学主办,青岛市舞蹈家协会、青岛市广播电视台文艺广播、李沧区委宣传部、李沧区文化和旅游局承办,李沧区文化馆、青岛艺术学校协办的“岁月如歌”2023年青岛市舞蹈精品晚会,在李沧剧院成功举办。青岛报业文化艺术专修学校选送的作品《唐印》亮相晚会,为现场观众带来了一个难忘的艺术之夜。

本场晚会从全市70多件舞蹈作品中遴选,最终共28支队伍、600多名演员参加演出,入选作品均为近年来获得全国“小荷风采”、山东省“小飞天奖”、第三届CEFA中国艺术职业教育学会教学剧目奖等大赛的优秀剧目,集中展示了近年来青岛市在舞蹈艺术事业方面繁荣发展所收获的累累硕果。

青岛报业文化艺术专修学校七彩风舞蹈三队,选送的节目《唐印》借唐三彩仕女俑从雕塑

到复活的所见所舞,一窥大唐丰腴自信,奔放瑰丽的历史风貌,成为一道亮丽的风景线。《唐印》的舞者们每一个动作、每一个转身都犹如一幅精美的画卷,让观众仿佛置身于唐朝的盛世之中。舞者们以精湛的技艺和极富感染力的表演,将整部作品的主题和情感展现得淋漓尽致。这部作品不仅展现了青岛报业文化艺术专修学校在舞蹈艺术方面的深厚底蕴和独特创意,也为整个晚会增添了浓厚的文化色彩和艺术价值。

整台晚会内容紧扣时代脉搏,与中华优秀传统文化形成相互映照,参演节目既兼顾传统,又涉猎现代,演员年龄跨度从青少年到老年,参演团队既有专业团也有社会团,可以说汇聚了岛城最优秀的舞蹈人才和舞蹈力量。从节目形式上看,当代舞、古典舞、民族民间舞等不拘一格,各具特色。据不完全统计,在线观众超31万人次,群众反响热烈。

下一步,青岛市舞协将继续发挥好组织功能,围绕“建设艺术城市,让人文青岛享誉世界。”的目标,以助推岛城建设“活力海洋之都、精彩宜人之城”为愿景,踔厉奋发,勇毅前行,为添彩青岛贡献舞蹈力量。(记者 张磊)

多地辟谣“按工龄退休” 严格执行国家统一规定的退休政策

·相关链接·

国家统一规定的 退休政策是什么

近期,有宣称“将根据个人工作年限来确定退休年龄”的文章在社交平台传播,引发关注。多省份人社厅发布声明辟谣:文章和相关内容均为虚假信息。那么,我国的法定退休政策是怎样的?工龄是否影响养老金?养老金的计算模式是什么?

南开大学养老与健康保障研究所所长朱铭来介绍,我国采取法定退休年龄制度,跟工龄有关系,但没有直接的关系。国家规定:男性无论是企业职工还是事业单位、国家机关公务员都是60岁退休;女性在企业退休分成55岁、50岁两档,从事管理工作的一般55岁退休,工人可以更早一点50岁退休。

朱铭来表示,这个标准很长一段时间作为退休的基本规则。“不是工作满多少年之后就可以自动退休,是按照法定退休年龄来确定的。”

养老金缴费一般是单位缴费与个人缴费结合。一部分钱划到统筹基金里,用来支付已退休人员的养老金;而个人账户采取积累制,即个人账户缴费多相应拿到的养老金就多,个人账户按照工资比例提取,跟个人工资水平有关。总的来说,缴费年限越长、缴费基数越大,退休后领取的养老金就越多。央广